
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 192
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 2 maart 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Centrumsteden  -  Middelen 2019-2025

De Vlaamse Regering heeft in het regeerakkoord aangekondigd de lokale besturen te 
ondersteunen met nieuwe financieringslijnen naast de reeds bestaande. De bestaande 
financieringslijnen zoals die van het Gemeentefonds blijven dus onverkort behouden. 

De dertien centrumsteden in Vlaanderen genieten een extra financiële ondersteuning via 
het Gemeente- en Stedenfonds. Dit is echter niet de enige manier waarop de dertien 
centrumsteden financieel worden gehonoreerd. Binnen de diverse bevoegdheden van de 
Vlaamse Regering bestaan nog mechanismen waarop de centrumsteden en/of 
instellingen een beroep kunnen doen.

1. Wat is het totale aantal middelen die uit de Vlaamse begroting naar de 
centrumsteden vloeien? Kan hierbij een overzicht en onderscheid gemaakt worden: 
a) per centrumstad;
b) per financieringslijn (Gemeentefonds, aanvullende dotatie, …);
c) hoeveel sectorale subsidies de centrumsteden ontvangen;
d) hoeveel de responsabiliseringsbijdrage voor de pensioenfactuur bedraagt voor de 

lokale besturen (graag een overzicht per centrumstad)?

2. Welke instellingen/organisaties in de centrumsteden krijgen door de wetgeving 
binnen de beleidsdomeinen van de minister extra middelen?

3. Hoeveel middelen gaan zo naar welke instellingen?

4. Welke subsidies gaan jaarlijks naar het stedelijk onderwijs? Graag een overzicht en 
onderscheid per centrumstad.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (202), Hilde Crevits (417), Bart 
Somers (192), Ben Weyts (424), Zuhal Demir (442), Wouter Beke (373), Matthias 
Diependaele (243), Lydia Peeters (610), Benjamin Dalle (98).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 192 van 2 maart 2020
van MERCEDES VAN VOLCEM

1. Mijn administratie heeft de diensten van de Vlaamse overheid bevraagd naar de 
financiering van de 13 centrumsteden voor de jaren 2019 en 2020. De resultaten van 
deze bevraging vindt u als bijlage.

Opmerkingen:
- Gelet op de annaliteit van de begroting is het voor de ministers en hun 

administraties vrijwel onmogelijk om exacte en betrouwbare cijfers te geven voor 
de periode 2021-2025.

- Voor 2020 worden de bedragen vermeld die tot op vandaag gekend zijn. De 
bedragen zijn dus voorlopige bedragen die in de loop van het jaar kunnen wijzigen 
omdat er meer of minder budget is, of bijvoorbeeld omdat een centrumstad beslist 
om deel te nemen aan een projectoproep, waar we vandaag geen zicht op hebben.

- Het gaat over middelen die zijn toegekend aan de stads- en OCMW-besturen van 
de dertien centrumsteden. 

- De middelen voor het stedelijk onderwijs staan alleen vermeld bij het antwoord op 
deelvraag 4 (zie hieronder), om dubbeltelling te vermijden.

2-3. Een overzicht van de middelen die door specifieke wetgeving aan 
instellingen/organisaties in de centrumsteden worden toegekend vindt u in het 
excelbestand als bijlage.

4. Een overzicht van de subsidies die jaarlijks naar het stedelijk onderwijs gaan vindt u in 
de bijlage bij ministers Weyts en Crevits.

BIJLAGE

Overzicht per minister van de toegekende middelen aan de centrumsteden voor 2019 en 
2020

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10023
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10023

